

刘家义在菏泽调研黄河滩区迁建工作时强调

坚持以人民为中心不断增进民生福祉 确保滩区群众搬得出稳得住能致富

本报讯(大众日报记者 李子路)8月23日至24日,省委书记刘家义来到菏泽市,就黄河滩区迁建和滩区产业发展进行调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示要求,坚持以人民为中心的发展思想,持续抓好滩区迁建后续工作,因地制宜发展特色产业,确保群众搬得出、稳得住、能致富。

黄河滩区脱贫迁建寄托着我省60万滩区群众百年来的“安居梦”“致富梦”。自2017年8月全面实施黄河滩区迁建工程以来,全省上下紧盯黄河滩、推进大迁建。截至今年5月底,已按计划全面完成滩区迁建工程建设任务。菏泽市黄河滩区28个村台社区全部分房到户,14.6万余人陆续搬入新家。

刘家义先后察看了东明县长兴集乡8号村台兴东社区、沙窝镇2号村台尚庄社区、菜园集镇1号村台鲲鹏社区和鄄城县旧城镇六合社区、安庄社区。新村台上,体现鲁西南传统建筑风格的民居整齐排列,社区服务中心等配套设施坐落其中,乔迁新居的滩区群众脸上洋溢着幸福的笑容,滩区到处一片新气象。刘家义边走边察看社区新貌,向群众热情打招呼,与他们深入交流,畅谈滩区旧貌换新颜。群众表示对滩区迁建工作非常满意,感恩党和政府的好政策。刘家义随机走进村民家中,检查房屋质量和水电气暖安装情况。家里几口人?家庭收入多少?搬过来住得惯吗?买菜做饭、看病就医方不方便?水电费怎么

交?大型农机具怎么放?刘家义详细询问村民生产生活情况,与他们拉家常。刘家义说,习近平总书记对滩区群众十分挂念。做好滩区迁建工作,是我们义不容辞的政治责任。在党中央坚强领导下,在全省上下特别是滩区党员干部群众共同努力下,我们顺利完成了滩区迁建这项重大民生工程、民心工程,广大滩区群众圆了祖祖辈辈的“安居梦”。希望大家始终听党话、感党恩、跟党走,用我们的双手共同创建美好家园,相信大家的日子一定会越过越红火、越来越幸福。

刘家义深入社区服务中心、幸福院、卫生室、学校、超市、综治中心、银行网点、供电服务站等,了解居民生产生活和社区便

民服务情况,认真察看村台护坡、毛毯加工车间、人发加工车间、家庭手工作坊、菊花种植基地等,了解村台原址保护和土地复耕情况。在东明黄河滩生态农业产业园,察看优质苹果、水稻、莲藕种植项目。在阿拉丁生态农业项目,听取企业创新经营模式、带动村民致富情况介绍。刘家义说,搬得出还要稳得住,逐步能致富。要依托当地资源禀赋和产业优势,大力发展战略性新兴产业,增强滩区经济发展后劲。要促进群众就业创业,千方百计增加群众收入,注重调动群众积极性、主动性、创造性,激发内生动力,共建共享发展成果。要强化基础设施建设,加强村台质量监测,加固护坡,畅通排水,确保村台安全和房屋质量。要加强公共设

施配套建设,保持环境清洁卫生,提升教育、医疗、养老、托幼和便民服务水平,让群众生活更舒心、办事更方便。调研中,刘家义还到郓城县察看城镇老旧小区改造情况。

刘家义强调,菏泽是农业大市,要切实抓好农业防灾减灾和粮食生产,为确保粮食安全作出更大贡献。要毫不放松抓好疫情防控,抓紧抓实各项防疫措施,牢牢疫情防控安全网。要严格落实防汛责任,做好各项防汛准备工作,确保安全度汛。要扎实做好市县乡领导班子换届工作,加强组织领导,严明换届纪律,确保换届工作健康平稳有序进行。

省委常委、秘书长刘强,菏泽市和省直有关部门主要负责同志陪同调研。

○开学季

校园“复学码” 助力疫情防控

单县利用数字化手段加强开学前师生健康监测管理

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)秋季开学临近,为做好校园疫情防控,确保师生安全开学返校,日前单县全面推行校园“复学码”,通过大数据实现家校互通,组织学生每日“打卡”,及时掌握学生健康动态,实现返校前的无接触健康监测。

校园“复学码”是一项常态化疫情防控的数字化管理手段,能助力做好学生返校前无接触的健康监测,形成开学返校疫情防控工作的闭环管理。根据疫情防控要求,单县要求学生做好开学前14天的自我健康监测,家长在每天给学生量完体温后,通过企业微信端填写当天学生的健康状况,并获取对应的校园“复学码”。通过校园“复学码”,家长上报情况方便,老师统计信息便利,能确保学生返校无忧。

校园“复学码”填写内容包括当日体温、所在城市、家中是否有隔离人员等。学校管理员每日巡查“打卡”数据,全面了解师生的旅居史、流行病学史,确保健康填报数据全面、高效、精准,大大减轻了一线老师的数据收集压力。

开学后,校园“复学码”将转换为校园“健康码”,学校将“健康码”作为师生日常晨检和午检的主要手段,持续收集师生的健康数据,做好校内的常态化健康监测管理。

校园“复学码”系统全程自动提醒、自动催填、自动汇总,14天后自动形成学生入学依据,构建了教育局-学校-家庭三级联动校园智控体系,各级各校填报进度一目了然,实现了“一人一码、一校一指数”,为有序复学提供了科学的决策依据。



在校生:8月25日,符合返校条件的省外研究生、本科生返校;8月28日,符合返校条件的省内研究生、本科生返校。2021级新生:9月2日,符合报到条件的省外2021级本科生新生报到注册;9月5日,符合报到条件的省内2021级本科生新生报到注册。学生返校(报到)流程采用“查验身份+测

温+健康绿码”方式。

在公布开学时间的同时,菏泽学院、齐鲁工业大学也提出了返校报到要求,明确符合以下三种情形的学生暂不返校:所在县(市、区)有中高风险地区的暂不安排返校,待降为低风险地区后再安排返校;2021年7月以后本人或家庭成员为确诊病例、无症

状感染者、疑似病例,或被疾控部门判定为密切接触者、次密切接触者的,暂不返校,经属地卫生健康部门解除健康管理限制后经学校同意方可返校;有发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状的师生,暂不返校,待治愈且经学校同意后方可返校。

抓紧进口冷链食品疫情防控“口袋” 142家企业和餐饮单位被责令停业整顿,19家受行政处罚

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)8月24日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市市场监督管理局获悉,近期,该局针对涉及进口冷链食品领域的企业、餐饮单位开展了疫情防控专项治理活动,截至目前共责令停业整顿142家、行政处罚19家、移交公安机关行政拘留8人。

自去年12月9日市进口冷链食品集中监管专仓运行以

来,市冷链专班围绕防疫重点,突出精准防控,克服种种困难,保障了我市专仓安全平稳运行,共出入仓冷链食品754批次,累计13867.42吨,消杀13867.42吨,核酸检测38074份,呈阳性0份。

自2020年8月4日至今,我市已对所有生产经营冷链食品的单位开展24轮摸排,逐户排查,到户到人,截至目前已开展24轮摸

排检测,环境核酸检测38789批,食品检测71637批,人员检测329326批,全部呈阴性。

为配合集中监管专仓建设和日常监督管理,我市大力推行“山东冷链”系统注册登记与推广应用,实现从报备、预约、检测证明出具到终端二维码打印的全链条溯源。在全市推广“三专管理”和亮码经营,要求所有生产经营者“专区存储”、“专区

售”、“专人管理”,对所有进口冷链食品在销售区域公示可追溯二维码。

同时,我市组建了明查暗访组,赴七县四区明察暗访,对重点单位进行跟踪检查。对不按疫情防控通告要求报备、不录入“山东冷链”系统等“八种”违反疫情防控措施的行为,以及私自进销进口冷链食品、假冒国产食品等违法行为进行严厉打击。